







po redno in uspešno dovršenem tečaju vrnila ta pristojbina delno ali v celoti. Vse stroške tečaja nosi zbornični Zavod PO.

Prijave za moški in posebej za damski krojni tečaj naj pošljejo zainteresirani najkasneje do 20. julija t. l. na Zavod PO Zbornice TOI v Ljubljani.

## Iz organizacij

**SREDIŠČE.** Na vzpodbudo večletnih obrtnikov je sklicala tukajšnja občinska organizacija JNS preteklo nedeljo izredni občni zbor ter povabila na istega narodnega poslanca g. Petovarja. Svrha sestanka je predvsem bila razčistiti in precizirati stališče obrtniških krogov napram različnim aktualnim gospodarskim vprašanjem in ga spraviti v sklad z miselnostjo povabljenega gospoda narodnega poslanca. Predvsem je bilo razpravljano o vprašanju obrtniške zaščite, o davkih, sušmarstvu itd. Po otvoritvi sestanka, ki ga je vodil predsednik JNS g. Rakuša, je kot prvi obširno poročal predsednik Obrtnega društva g. Robič o potrebi obrtniške zaščite v smislu tozadevnega sklepa ljubljanske zbornice za TOI. Izredno stvarno je opisal nelogičnost zaščite kmečkega stanu v škodo obrtniškega, ki je v ozki zvezi s kmečkim prebivalstvom ter je vsled gospodarske depresije prav tako težko prizadet, kot kmečki stan sam. Govornik je navedel več konkretnih slučajev med obrtništvom in trgovstvom, ki je prišlo zaradi omenjene zaščite, poostrene s splošno gospodarsko depresijo, v hudo stisko, zgubilo kredit in mora sedaj obupati nad svojo težko ogroženo existenco. Prosil je tudi g. poslanca, naj v teh trenutkih ne pozabi obrtniških glasov in naj skuša za trgovstvo in obrtnišvo najti pravično izenačenje zaščite, ker ravno v zadnjem času nekateri kmečki denarni zavodi brez usmiljenja izterjujejo obrtniške in trgovske dolgove.

Za g. Robičem je o težnjah obrtnišva in trgovstva obširno govoril zbornični svetnik g. Zadravec, ki je v ostri kritiki podvrget pavšalizacijo pridobnine za podeželsko obrtnišvo, ki v današnjih razmerah pavšalu odgovarjajočega dohodka z redkimi izjemami sploh ne dosega in ki bo ob sprejemu letošnjih davčnih predpisov razočarano odložilo svoje obrte. Govornik je apeliral na g. poslanca, da se s predlogom na merodajnih mestih pokrene potreba proti grozeči preobdavičenosti podeželskega obrtnišva.

Glede minimalizacije pridobnine za mestno in trško obrtnišvo je govornik opozarjal, da je predvideval svoječasno izdani zakon polno zaposlenost, ki

pa danes — razen par redkih slučajev — ne obstoja. Napačno bi bilo tedaj ocenjevati dohodek preko tega dejstva. Davčni odbor naj bi ob sličnih primerih in okolnostih smel — upoštevaje določil k § 37 zak. o neposrednih davkih — po lastnem predvaru določiti davek. G. Zadravec je nadalje ponovno izrazil željo za odpravo zgradarine za trško in podeželsko obrtnišvo, ki se po veliki večini peča s kmetijstvom in le postransko tudi z obrtno.

Daljši kritiki je govornik podvrget tudi sestavo mariborske reklamacijske komisije, ki ima med svojimi 13 člani le enega zastopnika obrtnišva, dočim je z istim številom v tem odboru zastopan vsak drug liberalni poklic. Zavzel se je za delitev reklamacijske komisije na mariborsko in celjsko okrožje ter za pomnožitev obrtniškega zastopstva.

Končno je omenjal tudi pomanjkljivost sedanjega sistema davčnih odborov in potrebo smotnejšega postopka pri odpisu davkov ter humanejšega ravnanja pri rubežnih. Končno je v daljšem razmotrivanju poudarjal sklepe skopljanske konference radi zatiranja sušmarstva in okrepitve obrtnega šolstva; glede slednjega pa prav posebno naglasil željo za ustanovitev specialnih strokovnih šol za obrt in industrijo, ki bi naj sčasoma ustvarile usposobljene strokovnjake kot nadomestilo za obstoječo prekomerno visoko število (60.000) tujezemske delavcev.

Po kratkem poročilu g. Zdravca je povzel besedo narodni poslanec g. Petovar obljublajoč, da je pripravljen podpirati obrtniške zahteve in naglašujoč pri tem, da se radi neenotnosti zahtev posameznih gospodarskih zbornic doslej ni dalo v pogledu zaščite ugoditi upravičenim zahtevam obrtnišva in trgovstva. Enako je obljubil, da bo želje, ki mu niso neznane in ki sta jih iznesla v imenu zborovalcev gg. Zadravec in Robič, usvojil ter jih na

Odgovorni urednik Lojze Hočevar. Za korekturje »Obrtnega Vestnika« Josip Rebek. Tiska Narodna tiskarna. — Predstavnik Fr. Jezeršek. Vsi v Ljubljani.

TVRDKA

**F. Kollmann**

priporoča svojo veliko zalogo navadnega, solinskega in ornamentnega stekla za vse vrste zgradb.

merodajnih mestih podpri.

Po odgovorih, ki jih je dajal g. poslanec posameznim zborovalcem je g. predsednik zaključil zborovanje.

Takih obrtniških sestankov bi si želeli tudi v drugih krajih več, ker so informativno, a tudi sicer za naše obrtnišvo zelo koristni.

**Združenje krojačev in krojačic za Ribnico in Vel. Lašče** je imelo v nedeljo dne 24. junija 1934 svojo 11. redno skupščino v Velikih Laščah, ki jo je ob pol 15. uri otvoril predsednik g. Ivan Lenarčič. Udeležba je bila dobra; bilo je navzočih 61 članov. G. Lenarčič je pozdravil vse prisotne, posebno pa zastopnika zbornice TOI in okrožnega odbora tajnika g. Šubica. Za zapisničarja je imenoval g. Mateta, občni zbor pa je izbral za overovatelja gg. Kersnič in Grebenca. Nato je podal predsednik obračun delovanja uprave v minulem letu. Združenje se je udeležilo vseh zborovanj, akcij in konferenc, ki so se vršile, osobito pa onih za krojaško stroko. Priredilo je strokovni tečaj za damsko krojenje v Ribnici, ki je dosegel prav lep uspeh. Največ dela je povzročalo sušmarstvo. Proti neupravičenim obrtnikom je bilo vloženih 52 ovadb, ki pa niso imele pravega uspeha, to pa zaradi tega, ker obrtni zakon sam nima dovolj sankcij za zatiranje sušmarjev. Čuti se vedno bolj potreba po zakonu za zatiranje nelegalnega obrtovanja. Po njegovem poročilu je bil prečitani zapisnik lanskoletnega občnega zbora in soglasno odobren. Iz tajnikovega poročila je razvidno, da ima združenje 105 članov, ter se je število od lanskega leta 1933 bilo zapolnjenih samo 9 pomočnikov, 6 pomočnic, 3 vajenci in 9 vajenk. Pomočniški izpit je delalo 15 vajencev. Po poročilu zastopnika okrožnega odbora o delu obeh institucij, katere je zastopal, se je prešlo na blagajniško poročilo, ki izkazuje z 31. decembrom 1933 4864.76 D'n

dohodkov ter 4382.38 Din izdatkov, tako da je ostal prebitok v preteklem letu 482.38 Din. Nadzorstvo je poslovanje uprave pregledalo in ker je našlo vse v najlepšem redu, se je predlagani absolutorij upravi soglasno sprejel. Ravno tako se je sprejel po kratki debati proračun za tekoče leto z 8653.88 dinarjev dohodkov in 8150 Din izdatkov.

V nadaljnji debati, v katero so posegli gg. Lenarčič, Pirnat, Peterlin, Stritar in drugi, se je obravnavalo osobito vprašanje sušmarstva in enotnosti cen krojaškim izdelkom. Upravo se je pooblastilo, da izdela resolucijo zaradi sušmarstva, davkov in sestave davčnih odborov, konkurence konfekcije in zgradarine podeželskega obrtnika. Za lažje pobijanje nelegalnega obrtovanja so se izbrali za vse večje kraje združnega okoliša zaupniki.

Po 2 uri trajajočem zborovanju je predsednik g. Lenarčič zaključil skupščino z zahvalo navzočim za udeležbo.

## Opozorilo

Vse brezposelne ročne in umske delavce poziva društvo »Delo in Eksistenca« naj se javljajo zaradi statističnega popisa v svrhu nameravane akcije proti brezposelnosti v društvenih prostorih v Copovi ulici (dohod z Miklošičeve ceste).

**Pridobivajte našemu listu vedno nove naročnike!**

**Vsaki Din 10.000.-, odtegnjenih prometu, more zaposliti enega brezposelnega celo leto**

Zaupajte torej vaš denar domačim denarnim zavodom, da bodo z novimi krediti poživili gradbeno delavnost in dali kruha delavcem, dela obrti in industriji ter povečali prodajo blaga.

Nalagajte denar v

**MESTNO HRANILNICO LJUBLJANSKO,**

katera vam nudi ugodno obrestovanje, popolno varnost, ter sedaj vložene vloge (t. j. po 1. januarju 1933) izplačuje na vsakočasno zahtevo.

# KREDITNO DRUŠTVO MESTNE HRANILNICE LJUBLJANSKE

dovoljuje posojila na menice in kredite v tekočem računu vsem kredita zmožnim osebam in tvrdkam



Umrl mi je moj ljubljani oče, gospod

**JOSIP REBEK st.**

ključavničarski mojster in meščan ljubljanski

Kloneč veličini smrti, prosim vse, ki so ga poznali, da ga ohranijo v prijaznem spominu.

Ljubljana, dne 11. julija 1934.

**JOSIP REBEK ml.**



Združenje kleparskih, vodov., plin., instal., kotlar. mojstrov itd. v Ljubljani javlja tužno vest, da je preminul gospod

**JOŽE REMŽGAR**

kleparski mojster in hišni posestnik ter član gori imenovanega združenja

Tovariša pokojnika smo spremili na njegovi zadnji poti v petek, dne 13. julija 1934., ob 14. uri (ob 2. uri popoldne) iz mrtvašnice splošne bolnice na pokopališče k Sv. Križu.

Ljubljana, dne 11. julija 1934.

**UPRAVA ZDRUŽENJA.**